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1 Exemplos

1.1 Ligacoes Longitudinais na Flexao
Exemplo 1 (Diogo, 056PRQ3, 25/02/2005)

Dada a viga da figura formada por perfis de ago de espessura &, determine:

a) no trecho mais solicitado por forga cortante, as dreas A; e Ay das segdes dos parafusos
. - PR - 2
Py e P2, cuja tensdo admissivel é 7 = 7,5kN/cm”, de modo que se tenha espacamento

longitudinal s; = s3 = 10 cm;

b) no ponto M da segdo do engastamento, vista da direita para a esquerda, o valor absoluto,
a direcao e o sentido da tensdo tangencial. Desenhe a figura que leva a determinacio da

dire¢ao e do sentido da tensdo.

Sao dados: P = 150kN,a =200cm,c = 10cm,d = 0,5¢cm, [, = 568c3.

Secdo Transversal:
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Exemplo 2 (Diogo, 96P3Q2, 29/06/1996)

Quatro perfis U e duas chapas retangulares sdo unidos por parafusos formando a viga com a
secao indicada na figura. Determine os espagamentos dos parafusos P, P, P53 e Py no trecho
mais solicitado da viga. Todos os parafusos tém didmetro d = 1,0 cm e, seu material, tensio
tangencial admissivel 7 = 12,0 kN/ch. Dado: I, = 47936 cm®.

Secao Transversal: (cm)
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Exemplo 3 (Diogo, 98PSQ2, 05/07/1998)
Dada a viga da figura, determine, no trecho mais solicitado:

a) os espacamentos longitudinais s; e s dos parafusos 1 e 2, de se¢éo transversal A, = 1,15 cm?

e tensdo admissivel 7, = 750 kgf/cm?;

b) o valor absoluto, a direcdo e o sentido da tensdo tangencial nos pontos M e N, do ponto

de vista de um observador situado no apoio direito.

Sao dados: P =45000kegf, e =300cm c¢=15em §d=12em §' = %5 I, = %5(,‘3.

)

Secao Transversal:
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1.2 Distribuicao das Tensoes na Secao Transversal

Exemplo 4 (PEF2201, L7-1)
Determine em funcéo de V' a distribuigdo das tensGes tangenciais para as duas se¢bes trans-
versais abaixo. Calcule a distdncia a que define o ponto D localizado na mesma ordenada do

centro de gravidade G.
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Exemplo 5 (PEF2201, L7-2) Exemplo 6 (Maffei, 96P3Q3, 29/06/1996)
Para a estrutura indicada na figura, determine o méximo valor da carga distribuida p de modo Para a viga da figura, determine:

que as tensGes normais admissiveis ndo sejam ultrapassadas em nenhuma secdo. Calcule os ) ) . . .
a) o maior valor de P que se pode aplicar de modo a nao ultrapassar as tensdes admissiveis

valores das tensdes tangenciais nos pontos A e B da se¢do com forga cortante maxima e indique ~ 0 9
;= 1,4kN/cm” e 3. = 0,8kN/cm”;

os sentidos de 7 na secao. Dados: . = —5,0 1<:N/cm2 edgr =20 kN/01112.
Secio Transversal: (cm) b) Adotando P = 10kN, as tensoes tangenciais (em modulo, dire¢do e sentido) nos pontos X e
6 2 14 9 6 Y das se¢oes do trecho AB; As tenstes devem ser indicadas em uma perspectiva admitindo
observador no apoio A.
\ 3 |
10kN 10kN ' - - - - .
do dados I = cm? a = 1,5m (a posigio do centro de gravidade e o valor do momento
B Sio dados I = 67000cm?, a =1 posicdo do centro de gravidad alor d t
v P A de inércia sdo aproximados).
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Exemplo 7 (Diogo) Exemplo 8 (Maffei, 04P3Q2, 10/12/2004)
Para a segdo mais solicitada & forga cortante da viga da figura, determine as tensoes tangenciais Determine a tensao tangencial nos pontos X, Y e Z da secio de engastamento. A direcao e
nos pontos M e N segundo o ponto de vista indicado na figura. o sentido de cada tensio devem ser justificados a partir de perspectivas considerando segoes
P Seciio Transversal: transversais e longitudinais e as resultantes das tensdes normais. Dado: [, = 84080 cm*.
ap 4 _ P = 100kN Segao Transversal: (cm)
=73z TJ ]
© 2 120 2
<nglllllillll£ | : i p=20kNm | i 7
o 2 U OO, g o ¢ —
* 0 = Yy 2y I—’ ie]
G — L 2m J {:ﬁlk 0,5 N [~}
| 4 oy —
I
§ X G —
I 9 A1 0.8 Y
- Z
[=2 [ Ton]
N - =] ”
e W ™
! S U v

M




